P2 de ME5330 — Com consulta

1% Questdo: A figura a seguir mostra as curvas caracteristicas de duas bombas

gue irdo operar em paralelo e a curva caracteristica da instalacéo
de bombeamento nesta situacdo. Pede-se determinar:

a) a representacdo da curva caracteristica das duas bombas
operando em paralelo (valor — 0,5);

b) especificar o que for possivel do ponto de trabalho da
associacédo em paralelo das bombas (valor — 0,5).
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2% Questdo: A o bomba KSB Etanorm 100-400 foi selecionada para operar em uma
instalacdo de bombeamento cujo esboco é representado pela figura 1.

o - =
C = cotovélo féemea

67.5m

S = saida de tubulagdo

C

VR = valvula de reten¢do horizontal

VG = valvula slobo aberta

VP = vahula de pé com crivo

FIGURA 1

Sabendo que a vazdo de operacdo (trabalho) é 70 m3/h, que a instalagdo
tem um Unico diametro que é Dy = 4” de ago 40 e que para a vazdo de
operacgdo o f = 0,0184, especifique e que o didmetro exato do rotor (valor

—2,0).
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3% Questdo: Duas bombas iguais de didmetro de rotor de 404 mm sdo instaladas em
série, em um sistema no qual a carga estatica € 60m. Operando com a
vazdo de 180 m3/h a carga do sistema € de 108,6 m, pede-se:

a. avazdo e a altura manométrica da associagdo (valor — 0,75);

b. a vazdo e altura manométrica de cada bomba na associacdo (valor —
0,5);

c. a vazdo e a altura manométrica de uma bomba funcionando
isoladamente (valor — 0,75).

Importante: a equacdo da CCI é considerada a mesma para a bomba funcionando
isoladamente e funcionando na associacdo. Considere a instalagdo com
um sé diametro e com “f’constante.
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